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Compte-rendu du Conseil d’Ecole du 8 novembre 2019

Etaient présents :
M. Aymes (Directeur), Mmes Rodrigues, Aidoudi, Moutou, Arrachart, Bertrand, Bedin, Héritier,  Verdier, Charrier, Malhappe,  M. Nicolas (enseignants),
Mmes Milly, Mocquet, Duguet, Grandbastien, Pielick, Michel, M. Chancerel (représentants de parents d’élèves)
Mmes Martin, Bougerol, M. Caro, Couvrechel ( représentant de la municipalité) 

Travaux et relations avec la mairie
Ménage d’été :
Une fois encore les classes n’ont pas été remises en état après le ménage d’été. M. Aymes redemande une nouvelle fois à ce que les agents fassent un plan ou prennent une photo des salles afin de les remettre en ordre après le ménage. Tous les ans, il faut passer une demi-journée à tout ranger avant que les enfants arrivent.
M. Aymes indique que depuis le début de l’année et le changement de personnel, le ménage dans les classes est satisfaisant.

Budget classe découverte :
Depuis plusieurs années M. Aymes réclame une augmentation du budget classe découverte car celui-ci n’a pas évolué alors que les prestataires (transporteur, organisme d’accueil,…) augmentent leur prix tous les ans. La mairie a décidé cette année d’augmenter le budget à hauteur de 400e par enfant ce qui satisfait les enseignants.

Dossiers  en attente de réponse :
Piste de billes :
La mairie s’était engagée au 1er conseil d’école l’année dernière à nous fournir une réponse quant à la reconstruction d’une piste de billes.
Le projet est à l’étude, Mme Martin donnera une réponse avant fin décembre

Filet derrière les buts du stade :
Mme Bougerol s’était engagée au 1er conseil d’école l’année dernière à nous fournir une réponse que nous n’avons pas eu à ce jour.
Mme Bougerol indique que ce n’est pas possible, faute de budget. Elle a demandé à ce que cela soit inscrit au budget 2020.


Projet jardinage et écologie :
Les classes de CM1 vont réaliser un projet jardinage et ont mis en place des carrés potagers le long de la cantine. Le service environnement a mis de la terre végétale dans ceux-ci ce mercredi, les plantations débuteront la semaine prochaine. Nous souhaitons également mettre en place 2 hôtels à insectes et un bac de compost dans un souci écologique afin de récupérer les déchets alimentaires de la cantine. Le service environnement a été sollicité concernant ces 2 derniers points, celui-ci s’est engagé à installer les hôtels à insectes pour la rentrée de janvier, quant au bac à compost il devrait être installé prochainement par le SIVOM. Le SIVOM interviendra dans les 2 classes pour parler des bacs à compost. Mme Charrier et M. Aymes remercient la mairie pour leur aide.


Cantine : réchauffage des plats, produits bio :
La PEEP s’inquiète du réchauffage des plats dans les barquettes en plastique car cela est mauvais pour la santé.
Mme Bougerol indique que les barquettes utilisées à Yerres ne présentent aucun danger sanitaire. Les fabricants cherchent toutefois des solutions mais il n’y a pas de recul sur les autres barquettes.
Concernant les barquettes en aluminium, elles sont plus écologiques et plus saines mais elles ne donnent pas satisfaction à la municipalité car il y a un risque plus grand de contamination lors des transports car elles ne peuvent pas être fermées complètement et de plus elles sont beaucoup plus lourdes ce qui entraine des risques d’accidents plus élevés pour le personnel.

La PEEP souhaite connaitre l’origine des produits bio.
Mme Bougerol indique que rien ne vient d’Amérique du Sud. La provenance dépend des produits. Il n’y a pas assez de bio en France donc parfois ils peuvent venir d’autres pays.

La FCPE souhaiterait un repas végétarien par semaine.
Mme Bougerol indique que la loi entrée en vigueur le 1er novembre imposant un menu végétarien par semaine est une loi expérimentale pour 2 ans, faite pour diminuer la consommation de viande et le gâchis. Elle précise qu’à Yerres un repas végétarien est disponible pour ceux qui le désirent tous les jours, mais il y a beaucoup de gaspillage car les enfants n’aiment pas les produits de substitution. La mairie a demandé au prestataire de retravailler sur les menus sans légumineuse, plutôt des gratins mais cela pose des problèmes d’équilibre alimentaire. 

Mme Bougerol invite les parents élus à participer à la prochaine commission des menus du 10 décembre afin de poser toutes les questions qu’ils souhaitent.

Etudes :
La FCPE souhaiterait que la sortie de 17h30 soit remise en place.
M.Aymes a décidé de répondre favorablement à cette demande mais sous conditions :
- les enfants devront être prévenus le matin par les familles de leur sortie à 17h30.
- une fois la descente des élèves faites à 17h30, pas d’exception pour des familles arrivant en retard qui devront patienter jusqu’à 18h sans perturber les études en sonnant à l’interphone ou en appelant sans cesse au téléphone (trop de mauvaise foi de certaines familles il y a quelques années lorsque ce système était en place).

Garderie :
La FCPE souhaiterait que des films occultants soient posés sur les fenêtres de l’accueil dans un souci de sécurité.
M. Couvrechel indique qu’ils seront posés dans 2 semaines.

Vie de l’école :
Règlement intérieur :
Il est adopté à l’unanimité. 

Bilan de la rentrée :
A ce jour, 296 élèves répartis sur 11 classes. Effectif compris entre 24 et 29 enfants par classe.

Structure pour 2020 / 2021 :
Nous avons actuellement 296 élèves à l’école et l’année prochaine nous serons aux alentours de  306 puisque nos 57 CM2 vont partir mais 67 GS devraient  arriver. Cela signifie que nous aurons très probablement l’ouverture d’une 12ème classe à la rentrée prochaine. M. Aymes demande dès à présent que la municipalité budgétise l’équipement d’une classe en mobilier scolaire mais aussi en fournitures scolaires car cette classe sera dépourvue de la moindre fourniture et par conséquent son budget doit être plus important qu’une autre classe.

Décharge de direction :
Cette année, M. Aymes est déchargé le jeudi et le vendredi. Privilégier ces jours pour les demandes de rendez-vous.
Projet solidaire :
Cette année l’école est inscrite à un projet solidaire pour venir en aide à une école de Guyane (fourniture d’électricité). L’objectif est de recueillir un maximum de piles et petites batteries usagées.

Dates à retenir :

	Vendredi 8 novembre
	Conseil d’école du 1er trimestre

	Du lundi 25 novembre au vendredi 29 novembre
	Exposition de livres avec le pain de 4 livres

	Vendredi 29 novembre
	Vente de livres

	Samedi 14 décembre
	Représentation de la chorale

	Semaine du 20 au 24 janvier
	Remise des livrets du 1er semestre

	Vendredi 20 mars
	Conseil d’école du 2ème trimestre 

	Vendredi 3 avril
	Carnaval

	Vendredi 15 mai
	loto

	Samedi 6 juin (14h-18h)
	Brocante des enfants 

	Vendredi 12 juin
	Conseil d’école du 3ème trimestre

	Semaine du 22 au 26 juin
	Remise des livrets du 2ème semestre

	Vendredi 26 juin
	Fête de l’école



Klassroom :
Mise en place cette année de l’application klassroom. Application gratuite qui sert surtout à une communication rapide avec les familles : rendez vous, informations urgentes à transmettre, photos des enfants en activité,…
Les enseignants et les parents sont satisfaits de cette application d’après les premiers retours.
M. Aymes précise que cette application ne remplace pas le site de l’école sur lequel il y a des articles régulièrement sur la vie des classes.

Rased :
La FCPE demande des précisions sur le fonctionnement du Rased. M. Aymes précise qu’une institutrice spécialisée, Mme Dubrule, intervient le jeudi après midi pour prendre en soutien quelques enfants du cycle 2.

Sorties scolaires :
Plusieurs classes ont d’ores et déjà planifié des sorties pour cette année. Les CP se rendront au zoo de Vincennes en juin, les CE1 feront leur projet classe d’eau, les CE2 iront au musée de la photographie et au musée Robert Dubois, les CM1 iront au cirque d’hiver en janvier et au musée R. Dubois en juin, les CM2 visiteront le château de Fontainebleau. A ces sorties, il faudra ajouter 2 rencontres USEP par classe.

Elections de parents pour 2020 :
Une nouvelle circulaire permet dorénavant d’organiser pour les élections de représentants de parents d’élèves un vote uniquement par correspondance. M. Aymes soumet cette perspective au vote du conseil d’école pour l’année prochaine car actuellement le bureau de vote est ouvert pendant 4h et très peu de parents se déplacent pour voter (une trentaine au plus sur près de  600 parents).
Résultat du vote : Adopté à l’unanimité.

Voyage scolaire : bilan du séjour des CM1 à Cocico et projet pour 2020 :
Les CM1 de Mme Charrier et M. Aymes sont partis à Charny du 23 au 27 septembre pour un séjour cirque et poney. 
Bilan très positif que ce soit du côté des enseignants et des enfants. Pour 2020, le projet devrait être reconduit en septembre, du 21 au 25 septembre. Des devis ont été transmis en mairie. 
Les parents d’élèves sont très satisfaits du séjour et du spectacle de fin de séjour et remercient les enseignants pour les articles sur le site de l’école, les photos sur klassroom et l’organisation de ce séjour.


Cérémonie du 11 novembre :
Les classes de CM2 participeront à la cérémonie du 11 novembre avec chant de la Marseillaise, de la chanson de Craône. M. Aymes précise qu’il est important que les enfants se joignent à nos anciens pour créer du lien et pour poursuivre notre devoir de mémoire. Nous sommes heureux  que nos élèves participent à cette cérémonie, les anciens combattants aussi.

Coopérative :
Le solde de la coopérative est de 7 135 €
La coopérative financera comme chaque année une sortie pour chaque classe à hauteur de 5e par enfant.
L’école a investi dans du matériel pour différents projets :
Matériel de cuisine pour 53,37 €
Costumes de théâtre pour les CP pour 143,68 €
Dictionnaires pour les CE1 et CE2 pour 811,21 €
Matériel de jardinage pour les CM1 pour 448,25 €
Livres pour les CM2 pour 576,39 €
Nous avons également réglé la cotisation à l’OCCE pour 569,55 €





La séance est levée à 20 h15.


Le secrétaire de séance : Mme Charrier		Le Président du Conseil d’Ecole : M. Aymes
